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ATA CPA Nº 01/2023 

 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO - CPA 

No dia 16 de maio de 2023, às 18h20, os membros da CPA reuniram-se 

nas dependências da Faculdade Teológica Reformada de Brasília (FTRB), na 

sala de Reunião 01. Estavam presentes na reunião: Prof. LEONARDO 

GONÇALVES - Presidente, Prof. MICHEL AUGUSTO – Vice-Presidente, Prof. 

HERBERTE BARBOSA – Representante do corpo docente, ZENON NETO - 

Representante do corpo discente, CARLA JULIANA – Representante da 

Sociedade Civil, ALINE BARBOSA - Secretária Acadêmica e SIMONE 

ARNAUD – Secretária Acadêmica Adjunta, para deliberarem sobre: 1- 

Informes (apresentação dos representantes dos discentes – Ranidalvo e 

Zenon); 2 - Próximo ciclo de Avaliação Institucional – metodologias de 

incentivo; 3 - Assuntos Gerais. O Prof. LEONARDO iniciou a reunião com a 

leitura da pauta e continuou a sua explanação realizando a apresentação dos 

representantes dos discentes, Ranidalvo e Zenon, que foram eleitos 

democraticamente em eleição realizada em sala de aula. Ato contínuo ele 

passou a tratar sobre o item 2 – Próximo ciclo de Avaliação Institucional para o 

semestre vigente. Foram abertas as discussões sobre as estratégias de 

incentivo para a plena participação dos alunos, pois a participação deles é de 

suma importância para a instituição e para o MEC. O Prof. LEONARDO 

continuou explicando que a CPA é um instrumento de avaliação de muita 

relevância para o MEC. Ele disse que o sorteio de uma bibliografia, que tem 

relação com alguma das disciplinas, deve continuar sendo utilizada como 

estratégia de incentivo para a participação dos estudantes. A ALINE falou 

sobre o período utilizado para a Avaliação Institucional que é realizado no final 

do semestre, ou seja, no período no qual a maior parte dos alunos não está 

tendo aulas (recuperação, provas) e que a comunicação se dá, em sua maioria, 
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através de Whatsapp, E-mail etc. Logo, a sugestão é de que o próximo período 

avaliativo da CPA seja realizado no período da semana de aula e que nessa 

semana todos realizem o preenchimento dos formulários de avaliação, via 

computadores da biblioteca, seus próprios celulares ou notebooks. Ela 

continuou explicando que o livro só será sorteado se 100% dos alunos vierem a 

participar da avaliação da CPA. De imediato, foi dito que no caso dos 

funcionários da parte administrativa, caso os 100% participem, será concedida 

uma folga que será determinada via sorteio. Foi abordada a importância dos 

professores e dos representantes dos discentes incentivarem a participação 

dos alunos. O Prof. LEONARDO disse que a CPA é uma coisa e que ouvidoria 

é outra coisa. Ele falou que haverá uma aula, no próximo ano, sobre o que vem 

a ser a CPA e a sua importância para os alunos. O ZENON falou sobre a 

relevância do período de avaliação. O Prof. LEONARDO explicou que esse 

período não pode ser caracterizado como obrigatório, mas que os discentes 

devem ser estimulados a se envolver. A ALINE evidenciou a importância da 

participação de todos os professores, pois são eles que avaliam os alunos. O 

Prof. LEONARDO falou sobre as formas de encorajamento para a participação 

plena de toda a comunidade acadêmica. Ele expôs as formas de incentivo: 

professores e alunos – 01 livro para cada grupo e para o setor administrativo – 

01 dia de folga. A ALINE enfatizou a significância de que cada grupo se 

envolva participando plenamente do processo de avaliação da CPA. Sem 

demora, foi aberta votação e foram aprovadas as sugestões e decidido que no 

próximo semestre a semana de avaliação será no período de aula. O Prof. 

LEONARDO falou sobre o processo de divulgação, no qual deve ser 

desenvolvida uma arte. Ele passou a abordar o item 3 – assuntos gerais e foi 

perguntado se a CARLA tinha alguma sugestão. A CARLA enfatizou a 

importância das formas de incentivo que foram aprovadas. Nada mais a tratar, 

o Prof. LEONARDO GONÇALVES encerrou a reunião às 18h43, sendo a ata 
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assinada pelo Presidente, por mim secretária que a escrevi e pelos demais 

participantes.     


